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SESSÕES PLENÁRIAS 
 

ATA DA 005ª SESSÃO ESPECIAL 
DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 8 DE ABRIL DE 2024,  

EM COMEMORAÇÃO AOS 30 ANOS DA ASSOCIAÇÃO DOS 

BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS NO ESTADO DE SANTA CATARINA – ABVESC 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Matheus Cadorin) – Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a presente 

sessão especial. 

Convido para compor a Mesa as autoridades que serão nominadas a seguir: 

Senhor Comandante-Geral dos Bombeiros Voluntários do Estado de Santa Catarina, Neilor Vincenzi; 

Senhor Presidente da Associação dos Bombeiros Voluntários do Estado de Santa Catarina, Ivan Frederico Hudler; 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e senhores, a presente sessão especial foi proposta por este deputado, e 

aprovada por unanimidade pelos demais parlamentares, em comemoração aos 30 Anos da Associação dos Bombeiros 

Voluntários no Estado de Santa Catarina - ABVESC. 

Nesse momento, teremos a execução do Hino Nacional, composição de Francisco Manuel da Silva e Osório 

Duque-Estrada. [Transcrição: Northon] 

(Procede-se à execução do hino.) 
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Gostaríamos de registrar a presença do excelentíssimo senhor Deputado Estadual da Assembleia Legislativa de 

Santa Catarina, no período de 1991 a 2015, Reno Caramori; senhor Presidente do Conselho Superior da Federação das 

Associações Empresariais de Santa Catarina - FACISC, Sérgio Rodrigues Alves; e da senhora Presidente da Associação 

Comercial Empresarial de Joinville - ACIJ, senhora Maria Regina Margi Loyola Rodrigues Alves. 

A seguir, teremos a apresentação de um vídeo institucional da ABVESC. 

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

(Palmas) 

Neste momento, convido o mestre de cerimônias para proceder à nominata dos homenageados desta noite. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Burigo) - Senhoras e senhores, boa-noite! Neste momento, o Poder 

Legislativo catarinense presta homenagem à Associação dos Bombeiros Voluntários do Estado de Santa Catarina - ABVESC 

e a personalidades que atuaram junto à organização nesses 30 anos de história. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado Estadual Matheus Cadorin, proponente desta sessão especial, 

para fazer a entrega das homenagens. 

Convidamos para receber a homenagem, em nome da Associação dos Bombeiros Voluntários do Estado de Santa 

Catarina - ABVESC, o Presidente da instituição, senhor Ivan Frederico Hudler. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o fundador da ABVESC, senhor José Henrique Carneiro de Loyola, neste 

ato representado pela senhora Maria Regina Loyola Rodrigues Alves, presidente da ACIJ. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem, neste momento, a ABVESC regional Caçador, composta pelas corporações de Campo Belo 

do Sul, Caçador e Treze Tílias, neste ato, representada pelo Presidente da regional, senhor Claudemir Hubner. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a ABVESC - Regional Concórdia, composta pelas corporações de Arabutã, Concórdia, 

Ipumirim, Irani e Lindóia do Sul, neste ato, representada pelo Comandante da Corporação, Juliano Andrei Camilo. 

[Taquígrafa: Eliana] 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem, neste momento, a ABVESC - Regional Ibirama, composta pelas corporações de Ibirama, 

Lontras, Presidente Getúlio e Vitor Meirelles, neste ato, representada pelo Presidente da Regional, senhor Gilberto Tassi. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a ABVESC - Regional Indaial, composta pelas corporações de Ascurra, Ilhota, Indaial, 

Jaguaruna, Navegantes e Pomerode, neste ato, representada pelo Presidente da Regional, senhor Adelir da Veiga. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem do Poder Legislativo catarinense a ABVESC - Regional Jaraguá do Sul, composta pelas 

corporações de Corupá, Guaramirim, Itaiópolis, Jaraguá do Sul, Massaranduba, São João do Itaperiú e Schroeder, neste ato, 

representada pelo Presidente da Regional, senhor Giocondo Tagliari Calomeno. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a ABVESC - Regional Joinville, composta pelas corporações de Araquari, Balneário Barra 

do Sul, Barra Velha, Joinville, Penha e São Francisco do Sul, neste ato, representada pelo Presidente da Regional, senhor 

Moacir Thomazi. 
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(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o atual Presidente da ABVESC, senhor Ivan Frederico Hudler. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem, in memoriam, o Presidente da ABVESC nos anos de 2000 a 2002, Lauro Salvador, neste 

ato, representado pela senhora Maria Margi Regina Loyola Rodrigues Alves. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor Presidente da ABVESC nos anos de 2002 a 2004, Ney Osvaldo 

Silva Filho, neste ato, representado pelo senhor Ademir Orsi. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Senhor Ademir, por favor, o senhor pode permanecer à frente. 

Convidamos para receber a homenagem o Presidente da ABVESC nos anos de 2004 a 2011, senhor Ademir Orsi. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem, neste momento, o Presidente da ABVESC no ano de 2012, Fernando Jost. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Solicitamos que o senhor Fernando permaneça à frente para receber a próxima homenagem. 

Recebe a homenagem, in memoriam, o presidente da ABVESC nos anos de 2012 a 2013, Olavo José Correia 

Gamper, neste ato representado pelo senhor Fernando Jost. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a homenagem, neste momento, convidamos o senhor Presidente da ABVESC nos anos de 2013 a 

2014, Alfieri Nicolau Freiberger. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o Presidente da ABVESC nos anos de 2014 a 2020, e atual Presidente 

da ABVESC Regional Joinville, Moacir Thomazi. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Em reconhecimento ao pioneirismo em nível nacional e excepcional contribuição, preservando valores de cidadania, 

ética, disciplina e a cultura da prevenção, recebe a justa homenagem o Comandante da Corporação, João dos Santos Junior. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Transcrição: Yasmim] 

Em reconhecimento aos relevantes serviços na formação de socorristas para o atendimento pré-hospitalar dos 

Bombeiros Voluntários em diferentes regiões do Estado de Santa Catarina, recebe a homenagem o Instituto Federal 

Catarinense - Campus Camboriú, neste ato, representado pelo Professor Marcos Alexandre Heinig. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradecemos ao excelentíssimo Deputado Matheus Cadorin pela entrega das homenagens, e mais uma vez os 

nossos parabéns aos homenageados e homenageadas desta noite. Lembramos ainda que esta sessão está sendo 

transmitida ao vivo pela TVAL e pelo canal da Assembleia Legislativa no YouTube, onde ficará disponível para 

visualização. Obrigado. 
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Matheus Cadorin) – Neste momento, convido para fazer uso da palavra, em nome 

dos homenageados da noite, o senhor Alfieri Nicolau Freiberger. 

O SR. ALFIERI NICOLAU FREIBERGER - Senhor Deputado Matheus Cadorin; senhor Ivan, presidente da 

ABVESC, nobre Comandante de Jaraguá do Sul e a todos os presentes, boa-noite. 

Venho em nome dos homenageados e aos ex-presidentes e atuais presidentes para fazer o agradecimento por 

esta honrosa homenagem. Gostaria de aproveitar para fazer um parêntese e chamar a atenção em dois detalhes sobre os 

Bombeiros Voluntários. 

O primeiro detalhe: Muitas ocasiões em que eu estive em reuniões, ventilava-se a ideia de que o Bombeiro 

Voluntário só funcionava porque havia a descendência europeia. Entretanto, fazendo uma análise, nos questionamos se em 

outros municípios do Brasil, em que não têm serviço de bombeiro, quando acontece o incêndio, o que é feito? Correm as 

pessoas que têm boa vontade e a índole de socorrer e ajudar os seus semelhantes. E isso é um dom que todos nós brasileiros 

temos, mas o que falta, então? Isso me faz lembrar na época de Caçador, onde aconteciam os incêndios, todo mundo corria 

com balde de água para tentar amenizar a situação, quando, de repente, alguém surgiu e deu a ideia: Por que não fazer um 

bombeiro voluntário? Porque a vontade de ajudar nós tínhamos, mas o que faltava era a técnica. Por que isso não deve ser 

expandido em todo Brasil? Essa vontade de ajudar nós encontramos em todas as cidades brasileiras e existem pessoas que 

têm o altruísmo de auxiliar, principalmente em situações de calamidade, incêndios e acidentes. 

O segundo detalhe: Chamou-me a atenção, durante todo esse tempo em que venho atuando dentro do voluntariado, 

é que dentro do Bombeiro Voluntário nós temos uma rotatividade muito grande. Isso é problemático, porque treinamos 

pessoas durante todo ano. Por outro lado, é benéfico, considerando que essas pessoas irão integrar a sociedade e que esses 

ensinamentos, treinamentos e ocorrências que eles participaram serão levados para sempre em suas vidas e, em muitas 

situações, eles farão o primeiro embate. 

Então, é uma questão de cultura e nós precisaremos trabalhar para que esta seja disseminada em todo Brasil, 

começando, lógico, por Santa Catarina. E para encerrar, meus agradecimentos por esta homenagem ao nobre Deputado, à 

Assembleia Legislativa e a todos os presidentes e ex-presidentes da ABVESC. [Transcrição: Mirela] 

Lembrando o nosso saudoso Loyola, o qual deu pontapé inicial com um ímpeto magnífico e, depois que eu estive 

na presidência, fui sucedido pelo nosso amigo Thomazi e depois pelo Ivan. Pessoas que eu levo com muito carinho, porque 

vocês fizeram uma grande diferença dentro da ABVESC, meu muito obrigado. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Matheus Cadorin) - Convido para fazer uso da palavra a senhora Maria Margi 

Regina Loyola Rodrigues Alves, filha do senhor José Henrique Carneiro de Loyola, fundador da Associação dos Bombeiros 

Voluntários no Estado de Santa Catarina, a ABVESC. 

A SRA. MARIA MARGI REGINA LOYOLA RODRIGUES ALVES - Boa noite a todos. Eu gostaria de cumprimentar 

o Deputado proponente desta homenagem, Matheus Cadorin, e em seu nome cumprimentar todas as autoridades aqui 

presentes. Também gostaria de cumprimentar o Hudler, atual presidente da ABEVESC, e em seu nome cumprimentar todos 

os voluntários aqui presentes, é muito bom ver esta Casa com tantos Bombeiros Voluntários. 

O meu pai sempre foi um grande entusiasta e apaixonado pelo associativismo e pelo voluntariado. A sala dele é 

cheia de caminhões de bombeiro, machadinha e carta do Governo Francês sobre voluntariado. E quando ele assumiu a ACIJ, 

em 1991, ele também assumiu a Presidência do Corpo de Bombeiros Voluntários de Joinville. E nesses quase 10 anos que 

ele esteve lá, eu acho que ele deixou um grande legado, deixou recursos financeiros, com a campanha de doações via conta 

de luz, deixou os bombeiros bem equipados e com maior abrangência, aumentando de um para oito unidades dos Bombeiros 

em Joinville.Mas não foi só em Joinville, ele não se contentou e quis mostrar esse seu entusiasmo pelo voluntariado não 

apenas em Joinville, e com o seu carro e o seu fiel escudeiro, Lauro Salvador, ia de cidade em cidade de Santa Catarina para 

dar palestras e apresentar esse modelo de voluntariado. 
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Então, na época, na década de 90, ele aumentou de sete para 51 unidades de Bombeiros Voluntários no Estado. 

Portanto, eu me sinto muito honrada em representar meu pai, ele não pôde estar aqui porque com 91 anos não é fácil se 

deslocar assim para Florianópolis e voltar, mas ele me pediu para deixar aqui, viu Matheus, o agradecimento e dizer que ele 

se sentiu muito honrado em receber essa homenagem. Muito obrigada. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Matheus Cadorin) – Convido para fazer uso da palavra o Presidente da ABVESC, 

senhor Ivan Frederico Hudler. 

O SR. PRESIDENTE DA ABVESC (Ivan Frederico Hudler) – Boa-noite a todos. Quero cumprimentar o nosso amigo, 

Deputado Matheus Cadorin, pela proposição desta sessão especial. Agradeço também ao Presidente Mauro de Nadal por ter 

acatado esta sessão. Muito obrigado. 

Eu quero, em especial, agradecer a todos os bombeiros aqui, nesta noite, que estão abrilhantando esta sessão. O 

motivo não é apenas o aniversário de 30 anos da ABVESC, mas os Bombeiros Voluntários no Estado de Santa Catarina. 

Como eu não posso citar um a um que está aqui, gostaria de lembrar do senhor Romeu, o nosso bombeiro de maior tempo 

de voluntariado, não só de Joinville, não só de Santa Catarina, não só do Brasil, mas hoje do mundo, poderia ser incluído 

inclusive no Guinness. Quantos anos senhor Romeu? Sessenta e seis anos de Bombeiro Voluntário, e ele só não veio com 

a sua Lambreta, hoje, porque estava chovendo quando ele saiu de Joinville, não é senhor Romeu? Como os Bombeiros 

Voluntários são a grande causa desta sessão, eu gostaria de uma salva de palmas aos nossos bombeiros pelo senhor Romeu. 

(Palmas) 

Ele poderia estar aposentado, mas ele diz: “não, amanhã de manhã ainda tem um plantão para fazer”. Então, fico 

muito feliz com essa saúde, com essa jovialidade do senhor Romeu, e aos demais o cumprimento em nome dele. 

Quero cumprimentar a diretoria da ABVESC, o nosso vice-presidente, em nome do Adelir, cumprimento os demais 

membros da diretoria, o nosso decano senhor Alfieri, também os demais membros da diretoria, aos presidentes das unidades 

que aqui se fazem presentes. [Transcrição: Guilherme] 

Quando a ABVESC foi criada, como bem disse a filha do fundador Loyola, havia 10 unidades de Bombeiros 

Voluntários no Estado de Santa Catarina, era em Jaraguá do Sul, Caçador, São Francisco do Sul, Concórdia, Ibirama, Corupá, 

Arabutã, Guaramirim e Ipumirim. O que o seu pai enxergou? Ele disse o seguinte, “olha, somos 10 unidades espalhadas pelo 

Estado, estamos atendendo uma quantidade significativa de pessoas e estamos um pouco desorganizados, precisamos criar 

padrões, precisamos criar apoio, precisamos ter recursos”. E isso é a vida natural, as coisas vão crescendo e vão precisando 

de estrutura. Ele enxergou isso no momento certo e, a partir disto, começaram a criar instruções normativas e padronizações, 

e felizmente isso foi feito naquela época. Eu acho que foi a semente para que o Bombeiro Voluntário pudesse crescer. 

Estava na hora de buscar uma representatividade, uma união de voz, uma busca de recursos, networking, 

padronizações, ampliação da participação dos Bombeiros Voluntários pelo Estado. O modelo precisava, como se diz, “subir 

um degrau”, um degrau também institucional. Este ato foi capitaneado, então, por José Henrique Carneiro de Loyola, que foi 

também o Senador da República. Isso contribuiu significativamente pela disseminação do Bombeiro Voluntariado em Santa 

Catarina e para o Brasil. A vítima não quer saber, naquele ato de dificuldade, se é um bombeiro voluntário, se é um bombeiro 

estatal que apareceu ali, é um anjo que apareceu naquele momento, dependendo da situação. A pessoa pode estar 

desabrigada, pode estar com incêndio no seu patrimônio, tudo o que ela quer é que aquele minuto seja rapidamente 

transpassado. E é impressionante como a sensação de tempo se estende quando há uma dificuldade ao lado. 

Atualmente, nós contamos com 32 unidades de Bombeiro em Santa Catarina. Nós temos um contingente de 5.083 

pessoas nos Bombeiros Voluntários de Santa Catarina. Desses 5.083, 90% são voluntários, ou seja, 4.500 pessoas dedicam 

parte do seu tempo para a atividade voluntária. Nós temos hoje aproximadamente 350 veículos, 3.002 incêndios ocorreram 

em 2023 e foram atendidos pelos Bombeiros Voluntários, ou seja, mais de oito ocorrências de incêndios todos os dias. Nós 

tivemos 82.616 atendimentos operacionais, 226 por dia, sendo 78% desses atendimentos na categoria de pré-hospitalar. Veja 

como há incidência e há necessidade do atendimento pré-hospitalar. 
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Gostaria ainda de citar que a continuidade de um modelo depende da formação de novos integrantes, por isso a 

grande maioria das nossas filiadas contam com o Projeto Bombeiro Mirim, aliás, pioneiro no Brasil. É mais que uma escola, 

é uma formação de pessoas de caráter, de valores que todos desejam para os seus filhos, para os seus netos. É um dos 

projetos que nós entendemos como um dos mais proeminentes, pois é um centro de formação de cidadãos conscientes e 

disciplinados. Nós precisamos muito disso no nosso país. 

Em 2023, atendemos 1.678 crianças e adolescentes na faixa de 9 a 17 anos em 21 cidades de Santa Catarina. Nós 

prestigiamos a homenagem dos bombeiros mirins. Temos aqui o senhor Flávio, que é uma semente lá dos bombeiros mirins 

de Joinville. O Flávio atua e tem um valor muito grande com relação a isso. Muito bem, Flávio! E nós agradecemos muito por 

essas iniciativas. São iniciativas que foram feitas naquela época e hoje os frutos estão sendo colhidos. 

São valores, como eu falei, não apenas de prevenção, hospitalares, combate ao fogo, mas valores que todos os 

pais querem para seus filhos e netos, que tenham com desprendimento, aflorando a capacidade de produzir o que o ser 

humano tem de melhor, que cresçam com a melhor versão de si mesmos. O voluntariado tem essa capacidade, pois desperta 

a empatia nas pessoas. 

Não faz muito tempo eu ouvi, como é possível um grupo trabalhar de graça na atividade bomberil, atuando junto à 

Defesa Civil. Primeiro, que o voluntariado se explica pela empatia. A empatia é uma coisa inerente no ser humano. Achamos 

que A ou B podem não ter tanta empatia, mas sim, num ato de dificuldade é muito difícil achar alguém que não se comova 

com o que pode estar ocorrendo, dependendo da gravidade. Então, a empatia, ela nasce, ela vem e ela é estimulada aos 

nossos voluntários para que realmente tenham um olhar para o próximo, tenham um olhar para, inclusive, não só pessoas, 

mas quantos resgates de animais são feitos também? Enfim, olhar para o mundo, para o planeta em que vivemos, para a 

natureza, para o meio ambiente. 

E a questão financeira, esse modelo, ele é um modelo, obviamente, como foi dito pelo ex-presidente Alfieri, é um 

modelo de origem europeia, deu e dá muito certo nesses países. Tanto que na Europa, em Portugal 95% é modelo voluntário. 

No Chile é 100%. Na Europa, na Alemanha, nos Estados Unidos, nós temos uma incidência muito grande desse modelo. E, 

no Brasil, o corporativismo muitas vezes atrapalha e não enxerga esse modelo como viável financeiramente, como bom para 

o município, para o Estado, para o país. [Transcrição: Milyane] 

Então, aqui vem o pedido aos nossos parlamentares, que realmente enxerguem o nosso modelo como uma fonte 

de destinação de recursos, porque não é um recurso simplesmente alocado para uma situação regular, são recursos para a 

vida. Precisamos de bons equipamentos, de boa estrutura, porque o voluntariado financeiramente é viável em termos de mão 

de obra, mas os pneus, os caminhões não são voluntários, não são de graça, nós precisamos de infraestrutura. Solicitamos 

que a Assembleia, os deputados e a Frente Parlamentar possam enxergar como um modelo, onde investimentos sejam 

destinados, pois a causa se justifica. Solicito que conheçam o modelo e apoiem essa causa, pela luta, permanência e 

continuidade dos serviços. 

Agradeço a presença de todos. Muito obrigado. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Matheus Cadorin) – Convido para fazer uso da palavra o Comandante Neilor. 

O SR. COMANDANTE NEILOR VINCENZI – Boa-noite a todos. 

Quero agradecer por esta homenagem e a Assembleia Legislativa pelo espaço. Neste momento, tenho muito 

orgulho de estar aqui, recebendo a homenagem e acompanhando, quem conheceu as corporações de Bombeiro Voluntário 

no Estado de Santa Catarina há algum tempo, vendo como estão organizadas hoje. 

Nós temos a ABVESC sendo reconhecida pelos seus 30 anos, pela forma que conduzimos, somos bombeiros 

voluntários na sua disposição, mas somos profissionais na ação. Cada vez mais as nossas corporações buscam parte técnica 

e conhecimento, inclusive, está presente o professor Marcos, que é socorrista, atendendo a Portaria n° 2048, a qual ampara 

mais de 1.500 bombeiros voluntários no Estado. Somos 32 corporações, atendendo 52 municípios, então é um momento de 

orgulho ver tantos bombeiros, no dia de hoje, recebendo estas homenagens. Novamente, quero agradecer ao Deputado 

Matheus pelas homenagens e parabenizá-lo pelo trabalho que vem desenvolvendo. Obrigado. 

(Palmas) 



29/04/2024 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA - SC – NÚMERO 8.555 8 

 

 

Diário Oficial assinado eletronicamente com Certificado Padrão ICP-Brasil, em conformidade com a MP nº 2200-2, de 2001 e a Resolução nº 006, de 2009.  
Coordenadoria de Publicação - Sistema Informatizado de Editoração – Redações publicadas conforme textos recebidos. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Matheus Cadorin) – Como autor desta sessão, faço uso da palavra e quero dizer 

que me sinto em casa duas vezes. 

Quero cumprimentar todos os bombeiros em nome do senhor Flávio, senhor Márcio, senhor Romeu, senhor Edgar, 

muito obrigado pela presença de vocês. Em nome da Silvana, cumprimentar todas as bombeiras presentes e dizer que é 

muito importante a presença feminina dentro das corporações, pois trazem uma qualidade ainda melhor aos serviços 

prestados. Cumprimentar o senhor Moacir Thomazi, em nome do presidente e de todos os ex-presidentes, com o qual eu 

aprendi muito durante esse tempo e tenho profunda admiração, e dizer que sempre me espelho, agora, mais na função de 

gestor aqui na Assembleia, conduzindo os nossos trabalhos. Muito obrigado, senhor presidente. 

Durante oito anos, tive o prazer de conviver no Corpo de Bombeiros Voluntários de Joinville, e para quem não 

conhece minha história, morei muito tempo fora do Brasil, sou formado em relações internacionais, e quando retornei já havia 

trabalhado com tecnologia e comércio exterior, mas sempre envolvido no ramo empresarial. Desta forma, surgiu o convite 

para ser gestor executivo dos bombeiros voluntários, e eu imaginei assim como a maioria da população, “eu conheço 

bombeiro”, pega fogo ou alguém se acidenta, toca a sirene e eles vão atender. 

Fiquei surpreso quando vi o tamanho e a importância dessas instituições, sendo impossível negar o convite de 

participar desse movimento e tentar colaborar durante o período em que eu permanecesse ali, não fazia ideia que ficaria 

quase uma década, aprendendo, trabalhando e contribuindo. 

Na fala do senhor Alfieri, observei de forma muito forte a questão da cultura dentro das corporações, como, por 

exemplo, o Presidente Hudler, que é tataraneto do fundador de Joinville, como outras histórias de gerações que são passadas 

de pai para filho, de marido para mulher, que inclusive se conheceram dentro da corporação e isso muda a vida das pessoas, 

passando a ser um estilo de vida. 

Todos possuem um diferencial, mesmo sendo favorável a todos os voluntariados, mas plantar árvores ou atender 

pessoas em situação de rua com alimento é uma coisa, mas você ser o primeiro a chegar numa situação de caos, morte, 

desespero e dedicar o seu tempo livre para isso, é algo completamente diferente, é algo muito superior. [Transcrição: Jênifer] 

E por isso que eu aprendi a trabalhar nos bastidores da corporação, entendendo que as verdadeiras estrelas, se 

assim podemos dizer, estavam lá na frente. Então, eu brinco sempre que, quando tocava a sirene do Bombeiro, o bombeiro 

descia o pau de sebo, Ivan, entrava no caminhão e ia salvar alguém. O meu trabalho era quando tocava sirene, o caminhão 

estava lá com o tanque cheio, o uniforme estava pronto, o treinamento estava dado, alimento também, para que ele se 

preocupasse só com a coisa mais importante, que era efetivamente salvar o patrimônio ou a vida de alguma pessoa. E isso 

me deixava extremamente feliz, extremamente satisfeito, de poder participar desta forma. 

Tudo isso que eu passei me encorajou a tentar voos maiores e então eu me lancei candidato, e uma das minhas 

poucas bandeiras, das quais eu mais foquei, inclusive durante a campanha, foi efetivamente a defesa do modelo do 

bombeiro voluntário. Estamos trazendo aqui desde o primeiro dia, quando, aos poucos minutos do início do mandato, nós 

lançamos a Frente Parlamentar em homenagem, em fortalecimento ao Bombeiro Voluntário. Desde então, estamos 

trabalhando para trazer aqui, senhor Ivan, como o senhor falou em números, em valores, mas também no reconhecimento 

do poder público, da necessidade das atividades, da permanência, do fortalecimento e da expansão do modelo do 

Bombeiro Voluntário aqui no Estado. 

Por muitos anos, a questão militar e voluntário foi usada politicamente, inclusive, mas nós estamos tentando trazer 

para cá uma situação diferente, uma situação de união, uma situação em que as corporações precisam se ver como 

complementares e não como adversárias. Nem o militar, nem o voluntário vai conseguir cobrir o Estado inteiro, mas juntos 

eles conseguem. Então, aqui o nosso trabalho é para trazer esse reconhecimento, periodicamente, trazendo números, dados, 

demonstrando a importância efetiva de todos vocês que trabalham em benefício da população catarinense, para que haja 

efetivamente um recurso que seja previsível dentro do Orçamento do Estado. Porque obviamente é importante todo recurso 

que entra através de convênios, mas toda nova gestão, novo mandato, é a mesma via crucis. E vamos lá pedir recurso, não 

é negado, uns dão pouco, outros dão mais, houve sim o incremento do recurso nessa gestão do Governador Jorginho, mas 

é importante, seria essencial que existisse uma previsão de entrada de recursos. Eu falo como executivo, da importância de 

você saber quanto dinheiro vai encontrar ou se não vai entrar nada, pois, se não houver um controle, eu não consigo me 

planejar, isso a médio e longo prazo, porque nós estamos aqui há 130 anos e vamos permanecer. Enquanto houver Santa 

Catarina, o Bombeiro Voluntário de Santa Catarina vai existir. 
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Então qual é a nossa previsibilidade de futuro? Isto nós estamos trabalhando com bastante afinco na Assembleia, 

além, obviamente, de poder levar cada avanço, cada vitória individual das corporações e cada expansão que acontece, 

trazendo aqui com muito orgulho, com muita satisfação. 

A Margi falou de sustentabilidade, sobre essa preocupação de recursos, nós percebemos isso também, a vontade 

das corporações de depender cada vez menos de recursos públicos. É importante entrar o recurso, mas que ele seja usado 

para investimento. O nosso custeio, o nosso dia a dia, precisamos trabalhar com o nosso próprio esforço, que seja com 

eventos, que seja com briefing, que seja com a conta de luz, precisamos nos comunicar cada vez mais para que a população 

também possa ter várias opções para poder contribuir conosco. Isso é outra tarefa que eu entendo como vital para o 

fortalecimento e manutenção das atividades do bombeiro. Isso também está sendo levantado aqui na Assembleia para que 

todos entendam a importância, a organização e a visão de desprendimento que as corporações têm. 

Tem uma frase, Heitor, que eu não sei se é sua, mas eu ouvi e lembro: “que o voluntariado não é sinônimo de 

amadorismo”. E isso é muito forte. Aliás, nenhum voluntariado poderia ser amador, nós estamos falando do terceiro setor, 

o setor que tem mais capilaridade e condições técnicas de resolver os problemas que o poder público não tem e não vai 

ter, porque o cobertor é curto. Enquanto nós não tivermos uma gestão 100% eficiente, isso é muito difícil de acontecer, vai 

faltar dinheiro para tudo. Então, se há instituições, se há pessoas dedicadas, capazes de fazer alguma atividade que o 

poder público não tem condições de atender, por que não serem fortalecidos? Por que não atender? Por que não expandir? 

Por que não reconhecer efetivamente como serviço de primeira necessidade? Isso também está sendo a nossa tarefa aqui 

na Assembleia Legislativa. 

Eu quero encerrar a minha fala, dizendo que estou muito orgulhoso de poder fazer este evento aqui, de coincidir 

essa data dos 30 anos com a minha passagem pela Assembleia Legislativa, e reforçando a todos que vocês têm um 

representante oficial dentro da Assembleia Legislativa. Vocês têm um deputado que representa as corporações de Bombeiros 

Voluntários e as portas estão sempre abertas para absolutamente tudo o que vocês precisarem aqui. Isso é o mínimo que eu 

posso fazer em retorno a tudo o que eu aprendi e a honra de estar ao lado de vocês ao longo desse período. Muito obrigado. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Matheus Cadorin) - Antes de encerrar a sessão, eu gostaria de convidar a todos 

para um jantar de confraternização. Depois anunciaremos o endereço para participarem, serão todos muito bem-vindos. 

A Presidência agradece a presença das autoridades e de todos que nos honram com o seu comparecimento nesta 

noite. Convoco sessão ordinária para amanhã, no horário regimental, e após ouvirmos a execução do Hino de Santa Catarina, 

composição de José Brasilício de Souza e Horácio Nunes Pires, estará encerrada a presente sessão. Muito obrigado. Boa 

noite a todos. Fiquem com Deus. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Está encerrada a sessão. [Transcrição: Sara] [Revisão: Yasmim/Sara] 

     

ATA DA 033ª SESSÃO ORDINÁRIA 
2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE ABRIL DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Ana Campagnolo – Camilo Martins - Carlos Humberto 

 - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto  

- Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta 

– Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Oscar 

Gutz - Paulinha - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

Deputado Marcos da Rosa 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura da ata da 

sessão anterior para aprovação e a distribuição do expediente aos senhores deputados. 

********** 
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Breves Comunicações 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Afirma que a Arteris constatou que no Morro dos Cavalos há cerca de 26 

pontos de risco, denominados “passivos ambientais”. Acrescenta que a Agência Nacional de Transportes Terrestres (ANTT) 

desclassificou 21 desses pontos sob a alegação de que o risco de acidente era mínimo. O deputado alega que um desses 

pontos desclassificados pela ANTT, de acordo com o representante de Florianópolis, é o ponto 26, que desmoronou em  

19 de dezembro de 2022, deixando a rodovia interditada por vários dias. Comenta que a Arteris, conforme dispõe o contrato 

de concessão, deveria ter executado as obras preventivas nesses pontos até fevereiro de 2019, o que não ocorreu. E informa 

que dos R$42 milhões previstos para essas obras, a empresa utilizou apenas R$179 mil. 

Comunica que apresentará um protocolo de representação contra a concessionária na CGU. [Taquigrafia: Northon] 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Orador) – Parabeniza o Deputado Mário Motta pelos esclarecimentos e pondera os 

prejuízos dos caminhoneiros e do agronegócio. Elogia a Defesa Civil catarinense pela distribuição de água e alimentos aos 

motoristas presos nos congestionamentos. 

Reporta-se à assinatura do Decreto do Executivo estadual sobre a cadeia produtiva do leite que acontecerá na 

sexta-feira, em Concórdia, convidando os colegas para prestigiarem. Enfatiza que hoje os produtores estão no prejuízo, mas 

que é preciso trabalhar e ajudar para que o povo tenha um pouco de lucro. Finaliza pedindo apoio para projeto de sua autoria 

que prevê a indicação nas embalagens quando o leite for importado. [Taquígrafa: Ana] 

********** 

Partidos Políticos 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não havendo oradores inscritos, suspende a sessão para a 

divulgação da 12ª HeimatFest, e na sequência para divulgação da 12ª Festa da Paçoca, seguindo suspensa até às 16h.  

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia. 

********** 

Ordem do Dia 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Presidente faz uma inversão de pauta das matérias que serão apreciadas no dia de hoje. 

Pedido de Informação n. 0065/2024, de autoria do Deputado José Milton Scheffer, solicitando ao Secretário de 

Estado da Infraestrutura e Mobilidade informações acerca das obras do acesso norte do Município de Imbituba, via esta que 

conecta a Rodovia BR-101 ao porto de Imbituba. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0066/2024, de autoria do Deputado Lunelli, solicitando ao Secretário de Estado da 

Educação informações acerca da distribuição e instalação das lousas digitais, projetores e computadores nas escolas da 

Rede Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0071/2024, de autoria do Deputado Camilo Martins, manifestando aplauso ao Cabo Hemkememaier por 

ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 
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Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0072/2024, de autoria do Deputado Emerson Stein, manifestando Apelo a Bancada de Deputados 

Federais para o envio de esforços para a resolução da situação pontual do impasse do Porto de Itajaí. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Emerson Stein. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0073/2024, de autoria do Deputado Emerson Stein, manifestando apelo ao Ministério dos Transportes 

Aquaviários, para que empreenda esforços para a resolução da situação pontual do impasse do Porto de Itajaí. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação da Mensagem de Veto n. 0179/2023, que dispõe sobre o veto parcial ao Projeto de Lei 

n° 287/2020, de autoria do Governador do Estado, que "Altera a Lei n° 12.854, de 2003, que "Institui o Código Estadual de 

Proteção aos Animais", para proibir que animais apreendidos, pela autoridade competente, em razão de maus-tratos e de 

zoofilia, sejam devolvidos aos seus tutores". 

Conta com parecer da comissão de Constituição e Justiça pela manutenção do veto. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. Deputados: Marcius Machado e Carlos Humberto. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

Deputado Carlos Humberto, líder do governo, manifesta-se para encaminhamento de voto, recomendando voto “sim”. 

(Procede-se à votação nominal por processo eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES  

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 
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DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA  

DEPUTADO MARQUITO  

DEPUTADO MASSOCCO  

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA  

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA sim 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO SERGIO MOTTA  

DEPUTADO SORATTO  

DEPUTADO TIAGO ZILLI  

DEPUTADO VOLNEI WEBER  

  Está encerrada a votação. 

Votaram 23 srs. deputados. 

Temos 22 votos “sim”, um voto “não” e nenhuma abstenção. 

Está mantido o veto. 

Discussão e votação da Mensagem de Veto n. 0180/2023, que dispõe sobre o veto total ao Projeto de Lei 

n° 212/2020, de autoria do Governador do Estado, que "Proíbe a cobrança de débitos pendentes em nome de terceiros, nas 

unidades consumidoras, quando da troca de titularidade dos contratos de prestação de serviços de água e energia elétrica, 

no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

Conta com parecer da comissão de Constituição e Justiça pela manutenção do veto. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. Deputados: Carlos Humberto e Ivan Naatz. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS não 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 

DEPUTADO IVAN NAATZ não 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES  
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DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI não 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA  

DEPUTADO MARQUITO  

DEPUTADO MASSOCCO  

DEPUTADO MATHEUS CADORIN não 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES não 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA  

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO SERGIO MOTTA  

DEPUTADO SORATTO  

DEPUTADO TIAGO ZILLI  

DEPUTADO VOLNEI WEBER  

  Está encerrada a votação. 

O líder do Governo encaminha voto “sim” e o vice-líder encaminha voto “não”. 

Votaram 22 srs. deputados. 

Temos 12 votos “sim”, dez votos “não” e nenhuma abstenção. 

Está mantido o veto. 

Discussão e votação da Mensagem de Veto n. 0253/2023, que dispõe sobre o veto parcial ao Projeto de Lei 

n° 338/2022, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, que "Institui o apadrinhamento de espaços e equipamentos públicos de 

lazer, cultura, recreação e esportes pertencentes exclusivamente ao Estado de Santa Catarina". 

Conta com parecer da comissão de Constituição e Justiça pela manutenção do veto. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado Carlos Humberto. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO sim 
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DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES  

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA  

DEPUTADO MARQUITO  

DEPUTADO MASSOCCO  

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA  

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA sim 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO SERGIO MOTTA  

DEPUTADO SORATTO  

DEPUTADO TIAGO ZILLI  

DEPUTADO VOLNEI WEBER  

  Está encerrada a votação. 

Votaram 24 srs. deputados. 

Temos 24 votos “sim”, zero voto “não” e nenhuma abstenção. 

Está mantido o veto. 

Discussão e votação da Mensagem de Veto n. 0337/2023, que dispõe sobre o veto parcial ao Projeto de Lei 

n° 013/2021, de autoria do Deputado Ivan Naatz, que "Obriga os Cartórios de Registro Civil do Estado de Santa Catarina à 

comunicação ao Ministério Público e ao Conselho Tutelar sobre realização de registro de nascimento realizado por mães e/ou 

pais menores de 14 (quatorze) anos". 

Conta com parecer da comissão de Constituição e Justiça pela manutenção do veto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 
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Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

Deputado Carlos Humberto, líder do governo, manifesta-se para encaminhamento de voto, recomendando voto “sim”. 

(Procede-se à votação nominal por processo eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ abstenção 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES  

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA  

DEPUTADO MARQUITO  

DEPUTADO MASSOCCO  

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA  

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA sim 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO SERGIO MOTTA  

DEPUTADO SORATTO  

DEPUTADO TIAGO ZILLI  

DEPUTADO VOLNEI WEBER  

Está encerrada a votação. 

Votaram 24 srs. deputados. 

Temos 23 votos “sim”, um voto “não” e uma abstenção. 

Está mantido o veto. 
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Discussão e votação da Mensagem de Veto n. 0387/2024, que dispõe sobre o veto total ao Projeto de Lei 

Complementar n° 005/2022, de autoria do Deputado Ivan Naatz, que "Dá nova redação ao parágrafo único do art. 3° da Lei 

Complementar n° 707, de 2017, que 'Dispõe sobre a extinção da Administração do Porto de São Francisco do Sul (APSFS) 

e estabelece outras providências'". 

Conta com parecer da comissão de Constituição e Justiça pela manutenção do veto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

Deputado Carlos Humberto, líder do governo, manifesta-se para encaminhamento de voto, recomendando voto “sim”. 

(Procede-se à votação nominal por processo eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO  

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES  

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA  

DEPUTADO MARQUITO  

DEPUTADO MASSOCCO  

DEPUTADO MATHEUS CADORIN abstenção 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA  

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA sim 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES  
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DEPUTADO SERGIO MOTTA  

DEPUTADO SORATTO  

DEPUTADO TIAGO ZILLI  

DEPUTADO VOLNEI WEBER  

  Está encerrada a votação. 

Votaram 23 srs. deputados. 

Temos 22 votos “sim”, zero voto “não” e uma abstenção. 

Está mantido o veto. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 0352/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 0063/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0387/2023, de autoria do Deputado Dr. Vicente Caropreso, 

que “Declara de utilidade pública a Associação Mesotenista de Içara, e Altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" 

para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: Milyane] 

********** 
Explicação Pessoal 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO (Orador) - Relata que no último sábado caiu uma barreira no Morro dos Cavalos, 

deixando a estrada interrompida, hoje totalizando três dias sem poder transitar, com grande transtorno para Santa Catarina, 

principalmente o sul do Estado, trazendo prejuízo à economia da região. Diante dos fatos, rotas alternativas começaram a ser 

viabilizadas para tentar minimizar a situação, passando por Braço do Norte, Rio Fortuna, Santa Rosa de Lima, Anitápolis e 

Rancho Queimado. Declara que tal situação é inconcebível em 2024, pois outros episódios como este aconteceram 

anteriormente. Reconhece que vários deputados já trouxeram o tema na tribuna, inclusive defendendo a construção de um 

túnel, obra que seria essencial. 

Registra que está enviando um pedido de informação ao Governo do Estado para que estas rotas alternativas 

tenham uma pavimentação adequada e possam resolver o problema. Cita que a rota através de São Bonifácio precisa 

pavimentação de 50 quilômetros, e através de Anitápolis faltam aproximadamente 25 quilômetros. Ressalta que tais rotas 

diminuiriam o tempo de viagem de seis para três horas, e seriam menos perigosas, situação que comprova através de vídeo. 

Menciona que na quinta-feira as associações comerciais do sul catarinense estarão reunidas em Tubarão, quando será 

discutida uma moção de apelo ao Governo do Estado para que sejam executadas as obras, principalmente em Anitápolis. 

Deputado Camilo Martins (Aparteante) – Cumprimenta o deputado pelo tema e diz que a Casa tem que dar uma 

resposta aos catarinenses, porque é inadmissível que mais uma vez aconteça este fechamento, com grande prejuízo para 

Santa Catarina e o Brasil. Afirma que é preciso dialogar com o Governo Estadual para estabelecer e melhorar as rotas 
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alternativas. Informa que há um projeto pronto para a construção do túnel do Morro dos Cavalos. Apela ao presidente da 

Comissão de Transportes da Alesc para que chame todos os envolvidos e elabore um documento para que seja feita esta 

obra, um antigo pedido da cidade de Palhoça e do Estado. [Taquígrafa: Sara] 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

 
 

COMISSÃO PERMANENTE 
 

ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA CIVIL E DESASTRES NATURAIS DA 1ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

No dia 19 de dezembro de 2023, ás 11h20min, em cumprimento aos artigos 133 §1° e 136, do Regimento Interno,  

reuniram-se na Sala de Reuniões das Comissões n° 2 e por videoconferência, sob a presidência do Senhor Deputado Sérgio 

Guimarães e vice-presidência do Deputado Altair Silva, os demais Senhores Deputados membros da Comissão: Deputado 

Fabiano da Luz, Deputado Lucas Neves, Deputado Oscar Gutz. Justificada a ausência do Deputado Sargento Lima conforme 

Ofício Interno N° 1097060/2023/GAB-DEP-SARGENTO LIMA. Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente abriu a  

11ª Reunião Ordinária da Comissão de Defesa Civil e Desastres Naturais, cumprimentando os presentes e submetendo à 

apreciação da ata da 10° Reunião Ordinária da 20ª Legislatura, que, foi aprovada por unanimidade. Dando início à Ordem do 

Dia, o Senhor Presidente passou à relatoria do PL./0431/2021, de autoria da Deputada Paulinha, que Torna de caráter 

permanente o Programa Antigranizo no Estado de Santa Catarina, exarando parecer pela aprovação, que posto em discussão 

e votação foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença dos 

Senhores Deputados e dos demais presentes e encerrou a reunião. E, para constar, eu Rodrigo Silva Mello Sampaio, 

Assessor de Comissão Permanente, lavrei a presente ata, que será assinada pelo Senhor Presidente e, posteriormente, 

publicada no Diário da Assembleia Legislativa. 

Sala de Reuniões das Comissões n° 2, 19 de dezembro de 2023. 

Deputado Sérgio Guimarães 

Presidente da Comissão de Defesa Civil e Desastres Naturais 

Processo SEI 24.0.000013968-4 
 

A T O S  D A  M E S A  
 

 

ATO DA MESA DL 
 

ATO DA MESA N° 027-DL, de 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no art. 57, 

inciso III, do Regimento Interno, no uso de suas atribuições 

CONVOCA o cidadão André de Oliveira, 1° Suplente do Partido Novo (NOVO), para ocupar cadeira de Deputado neste Poder, 

a partir do dia 30 de abril do corrente ano, em decorrência do afastamento do Deputado Matheus Cadorin, para tratar de 

interesse particular. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 26 de abril de 2024. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Deputado Marcos da Rosa - Secretário 

Deputado Delegado Egídio - Secretário 
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REQUERIMENTO 

Ao Excelentíssimo Senhor 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente da Alesc 

O/A Deputado(a) que este subscreve requer, nos termos do inciso III, do art. 52, do Regimento Interno da 

Alesc, a concessão de licença para tratar de assunto de interesse particular, sem remuneração, pelo período de 30 (trinta) 

dias, a contar de 30 de Abril do corrente ano. 

Matheus Cadorin 

Deputado Estadual 

Lido no Expediente 

Sessão de 23/04/24 

Processo SEI 24.0.000012025-8 
 

C A D E R N O  A D M I N I S T R A T I V O   
 

G E S T Ã O  D E  P E S S O A L ,  N O R M A T I V A ,  F I S C A L  E  D E  M A T E R I A I S  
 

 

PORTARIAS 
 

PORTARIA N° 979, de 26 de abril de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE:  

PUBLICAR que o servidor JONAS EDSON VARELA PINTO, matrícula n° 9459, designado pelo 

respectivo Deputado, é o responsável pela convalidação e controle de frequência dos servidores externos e internos 

vinculados ao Gabinete do Deputado MÁRIO MOTTA. 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000015100-5 
    

PORTARIA N° 980, de 26 de abril de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, do servidor MIGUEL ANGELO DITTRICH, matrícula n° 11627, de PL/GAB-38 para o PL/GAB-47 do 

Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 1° de maio de 2024 (GAB DEP LUCIANE CARMINATTI). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000015204-4 
    

PORTARIA N° 981, de 26 de abril de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 
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ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, do servidor VICTOR FERNANDO PEREIRA, matrícula n° 9501, de PL/GAB-73 para o PL/GAB-77 

do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 1° de maio de 2024 (GAB DEP LUCIANE CARMINATTI). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000015205-2 
    

PORTARIA N° 982, de 26 de abril de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de Secretário 

Parlamentar, do servidor CLEMERSON DA SILVA CARDOZO, matrícula n° 12648, de PL/GAB-32 para o PL/GAB-57 do Quadro 

de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 1° de maio de 2024 (GAB DEP PEPE COLLAÇO). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000015197-8 
    

PORTARIA N° 983, de 26 de abril de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, da servidora CELIANE NEITSCH, matrícula n° 12188, de PL/GAB-40 para o PL/GAB-49 do Quadro 

de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 1° de maio de 2024 (GAB DEP LUCIANE CARMINATTI). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000015202-8 
    

PORTARIA N° 984, de 26 de abril de 2024 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, 

de 22 de janeiro de 2015. 

RESOLVE:  

FAZER CESSAR os efeitos da Portaria n° 245 de 16 de fevereiro de 2024, que designou, em 

substituição, a servidora JULIANA ELENA BASSETTI à Gerência da Comissão Parlamentar de Inquérito. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 24.0.000014436-0 
    

PORTARIA N° 985, de 26 de abril de 2024 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, 

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 38, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

DESIGNAR o servidor LUIZ CARLOS ALVES JUNIOR, matrícula n° 7189, do Quadro de Pessoal 

da Assembleia Legislativa, para exercer, em substituição, a função de Gerencia de Comissão Parlamentar de Inquérito, código 
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PL/FC-5, do Grupo de Atividades de Função de Confiança, enquanto durar o impedimento da respectiva titular, LUCIANA 

GARCIA WINCK, matrícula n° 7244, que se encontra substituindo a titular da Assessoria Técnica Administrativa FC-6, no 

período de 1° de maio a 17 de junho de 2024. (DL - COORDENADORIA DAS COMISSÕES). 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 24.0.000014436-0 
    

PORTARIA N° 986, de 26 de abril de 2024 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, 

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE:  

LOTAR a servidora PATRÍCIA SCHNEIDER DE AMORIM, matrícula n° 6336, na DL – CAP  

- GERENCIA DE SESSÕES SOLENES E ESPECIAIS, a contar de 2 de maio de 2024. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 24.0.000014362-2 
    

PORTARIA N° 987, de 26 de abril de 2024 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, 

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 38, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

DESIGNAR a servidora PATRÍCIA SCHNEIDER DE AMORIM, matrícula n° 6336, do Quadro de 

Pessoal da Assembleia Legislativa, para exercer, em substituição, a função de Gerente de Sessões Solenes e Especiais, 

código PL/FC-5, do Grupo de Atividades de Função de Confiança, enquanto durar o impedimento da respectiva titular, NARA 

PATRICIA RAMOS CORDEIRO, matrícula n° 3317, que se encontra em fruição de licença-prêmio, pelos períodos de 2 de maio 

a 31 de maio de 2024 e de 3 de junho a 02 de julho de 2024 (DL - CAP - GERENCIA DE SESSOES SOLENES E ESPECIAIS). 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 24.0.000014362-2 
    

PORTARIA N° 988, de 26 de abril de 2024 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, 

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE:  

LOTAR a servidora JULIANA ELENA BASSETTI, matrícula n° 6324, na DL - CD - GERÊNCIA 

DO CENTRO DE MEMÓRIA, a contar de 1° de maio de 2024. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 24.0.000014407-6 
    

PORTARIA N° 989, de 26 de abril de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 
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ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar dos servidores abaixo relacionados, código PL/GAB, do Quadro do Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar de 1° de maio de 2024 (GAB DEP FABIANO DA LUZ): 

Matrícula Servidor Nível Atual Nível Novo 

9661 JACSON DE ALMEIDA PL/GAB-78 PL/GAB-79 

11142 LISETE MARIA STAUDT PL/GAB-65 PL/GAB-67 

9896 LUCA GEBARA SANTIN PL/GAB-78 PL/GAB-79 

11966 SUELLEN APARECIDA BILIBIO PL/GAB-67 PL/GAB-70 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000015212-5 
    

PORTARIA N° 990, de 26 de abril de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, do servidor ELIZEO CEZAR PINZETTA, matrícula n° 7022, de PL/GAL-79 para o PL/GAL-80 do 

Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 1° de maio de 2024 (LIDERANÇA DO PT). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000015215-0 
    

PORTARIA N° 991, de 26 de abril de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar dos servidores abaixo relacionados, código PL/GAL, do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, 

a contar de 1° de maio de 2024 (LIDERANÇA DO PSDB): 

Matrícula Servidor Nível Atual Nível Novo 

5920 PATRICIA DA SILVA SOBREDA PL/GAL-66 PL/GAL-69 

10793 JAQUELENE DE ABREU PL/GAL-74 PL/GAL-76 

11155 SONIA REGINA DA LAPA PL/GAL-74 PL/GAL-79 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000015224-9 
    

PORTARIA N° 992, de 26 de abril de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 
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NOMEAR CLAUDETE PALUDO, para exercer o cargo de provimento em comissão de Secretário 

Parlamentar, código PL/GAB-74, Atividade Parlamentar Externa-Relatório, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, 

a contar da data de sua posse (GAB DEP EDILSON MASSOCCO – CONCORDIA). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000015196-0 
    

PORTARIA N° 993, de 29 de abril de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, do servidor BERVALDO ZILLI, matrícula n° 12409, de PL/GAB-45 para o PL/GAB-60 do Quadro de 

Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 1° de maio de 2024 (GAB DEP TIAGO ZILLI). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000015256-7 
 

E D I T A I S ,  L I C I T A Ç Õ E S ,  C O N V Ê N I O S  E  C O N T R A T O S  
 

 

EXTRATOS  
 

EXTRATO N° 239/2024 

REFERENTE: Distrato do Contrato n° 033/2023, celebrado em 25/04/2024. 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

LOCADOR: NLLCC Administrador de Bens Eireli. 

CNPJ: 19.398.575/0001- 32 

OBJETO: O presente termo tem por finalidade operar a rescisão do Contrato CL n° 033/2023, que tem por objeto locação de 

um imóvel localizado na Rua Dona Francisca, n° 552, sala 06, centro, Joinville/SC, com área de 86,79m², registrado no 

Cartório de Registro de Imóveis da Comarca de Joinville/SC, sob o n° 145.847, livro n° 2, fls. 01, cadastrado na Prefeitura 

Municipal de Joinville/SC sob a inscrição imobiliária n° 13.20.24.82.0198.0006. 

O presente Distrato tem como motivação a solicitação do Deputado Estêner Soratto da Silva Júnior, constante no Ofício 

Interno n° 1104740/2024/GAB-DEP- ESTÊNER SORATTO, pois não possui interesse de continuar com o imóvel, haja vista 

que o proprietário já foi informado pelo Deputado Maurício Peixer quanto a esta decisão enquanto estava como suplente, 

conforme o Documento (1105319). 

Assim, ficam extintos, a partir de 16/02/2024, todos os direitos e obrigações oriundas do Contrato CL n° 033/2023, 

considerando o prazo do aviso de 30 dias para desocupação do imóvel. 

VIGÊNCIA: O presente termo passa a vigorar a partir da data de sua assinatura, com efeitos a contar de 16/02/2024. 

FUNDAMENTO LEGAL: Art. 79, inciso II, c/c §1°, da Lei n° 8.666/93; Lei 8.245/1991 e art. 472 do Código Civil; Item 4.6 do 

Contrato Original; Atos da Mesa n° 149/2020 e 195/2020; Autorização Administrativa através do Despacho exarado pela 

Diretoria-geral (1107184), constante no processo SEI n° 24.0.000000839-3. 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Alexandre Lencina Fagundes – Diretor-Geral 

Vitor Luiz Soares Bartelega - Diretor Administrativo 

Deputado Estêner Soratto da Silva Júnior - Anuente Coobrigado 

Imobiliária Aliança Ltda, Francisco Carlos Zana - Representante Legal  

Processo SEI 24.0.000001185-8 
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EXTRATO N° 242/2024 

REFERENTE: Dispensa de Licitação n° 004/2024, celebrado em 26/04/2024. 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

CONTRATADA: PEÇA AS PEÇAS LTDA 

CNPJ: 05.181.606/0001-94 

OBJETO: Contratação de empresa especializada na prestação dos serviços comuns de locação de cadeiras do modelo 

Tiffany de madeira na cor branca e preta com assentos e sem braços. 

VALOR GLOBAL: R$30.000,00 (trinta mil reais). 

VIGÊNCIA: O contrato a ser originado desta Dispensa de Licitação terá vigência de 12 meses contados a partir da data da 

sua assinatura, sendo vedada a prorrogação. 

FUNDAMENTO LEGAL: Art. 75, inciso II, da Lei n° 14.133/2021; Atos da Mesa n° 149/2020 e n° 195/2020; Autorização 

Administrativa exarada pela Diretoria-Geral (1210698), nos autos do processo que tramita no SEI sob o n° 23.0.000025012-0. 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Alexandre Lencina Fagundes – Diretor-Geral 

Alexandre Rodrigues Badotti - Coordenador de Licitações e Contratos 

Nicoli Madeira - Coordenadora de Eventos  

Processo SEI 23.0.000025012-0 
    

EXTRATO N° 243/2024 

REFERENTE: Contrato n° 086/2024, celebrado em 26/04/2024. 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

CONTRATADA: PEÇA AS PEÇAS LTDA. 

CNPJ: 05.181.606/0001-94 

OBJETO: O objeto do presente instrumento é a contratação de empresa especializada na prestação dos serviços comuns de 

locação de cadeiras do modelo Tiffany de madeira na cor branca e preta com assentos e sem braços, sob demanda, nas 

condições estabelecidas no Termo de Referência. 

1.2. Objeto da contratação: 

DETALHAMENTO   

Item Qtd estimada Un. Descrição do objeto 
Valor 

Unitário (R$) 
Subtotal (R$) 

1 3.000/Ano SV 

Locação diária de cadeiras modelo Tiffany, 
em madeira, nas cores branca e preta, altura 
total de 81 cm, encosto com de 47 cm e 
largura de 36 cm, com peso de 3Kg e suporta 
180 Kg, Almofada: espuma revestida em 
Oxford com velcro para prender, com largura 
de 39 cm e comprimento de 41 cm. 

10,00 30.000,00 

Valor Total R$ 30.000,00 

VALOR GLOBAL: O valor total máximo da contratação é de R$30.000,00 (trinta mil reais). 

VIGÊNCIA: 26/04/2024 a 25/04/2025. 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Alexandre Lencina Fagundes – Diretor-Geral 

Nicoli Madeira - Coordenadora de Eventos 

Thiago Vieira Neves – Sócio  

Processo SEI 23.0.000025012-0 
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